
轟の滝（高来地域）

市民意向の
把握等

第５章

１　市民等意向の把握
　　（１）	市民アンケートの主な項目
　　（２）	東京諫早会会員アンケート

の主な項目
　　（３）	市民ワークショップでの主

な意見
２　第１次総合計画の分析



第５章　市民意向の把握等

○調査の目的

…　市民の本市に対するイメージや市の取組についての満足度、今後の居住意向などの本市
の現状に対する認識を把握するとともに、今後目指すべき本市の将来像や重点課題など今
後の市政運営に対する意見を把握し、第２次諫早市総合計画策定の基礎資料とするため
に、まちづくり市民アンケート及び市民ワークショップ等を実施したものです。

１　市民等意向の把握
　把握手段

〈市民アンケート〉

調査対象：諫早市に居住する１８歳以上の市民
配…布…数：３，０００
（有効回収数　１，５３３、有効回収率　５１．１％）
調査方法：無作為抽出による郵送法
調査時期：平成２６年１０月

〈東京諫早会会員アンケート〉

調査対象：東京諫早会会員
配…布…数：１１４
（有効回収数　７４、有効回収率　６４．９％）
調査方法：東京諫早会総会において配布・回収
調査時期：平成２６年１０月

〈市民ワークショップ〉

調査対象：１５歳以上で市内に在住、在勤、在学の市民
参…加…者：延べ５３名
実施回数：２回
実施時期：平成２６年１１月、１２月

　数値の基本的な取り扱いについて
①…比率は全て百分率（％）で表し、小数点以下２位を四捨五入して算出しているため、合
計が１００％にならない場合があります。
②…基数となるべき実数は、”n ＝○○○ ” として掲載し、各比率は nを１００％として算
出しています。
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（１）市民アンケートの主な項目
①　市の取組についての満足度

▼

　…　市の取組について、現在どの程度満足しているかを把握するため、輝くひとづくり、
活力ある産業づくり、暮らしの充実、市民主役のまちづくりの４分野４８項目について、
「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」の５段階で評価してもらいました。
　…　“ 満足 ”（「満足」と「やや満足」の合計）の比率が高い項目としては、『スポーツ施
設の整備』（２８．４％）が第１位に挙げられ、次いで『健康診断・相談、保健予防への
取組』（２４．７％）、『上下水道の整備』（２０．２％）などの順となっています。一方、
“不満 ”（「やや不満」と「不満」の合計）の比率が高い項目としては『商店街のにぎわい』
（７３．４％）が第１位に挙げられ、次いで『就労支援・働く場の確保』（５１．０％）、『観
光施設、特産品の情報発信』（４３．７％）などの順となっています。
　

問２　…次にあげる項目について、あなたは、諫早市の取組状況について、どの程
度満足していますか。(１) から ( ４８) のそれぞれについて、あてはまる
ものを１つずつ選んで番号に○をつけてください。

…●…「スポーツ施設の整備」が２８．４％で第１位。

第２次諫早市総合計画

123

第

１

章

第

２

章

第

３

章

第

５

章

第

４

章

資

料

編

基
本
政
策
1-1

基
本
政
策
2-1

基
本
政
策
2-3

基
本
政
策
3-2

基
本
政
策
1-2

基
本
政
策
2-2

基
本
政
策
3-1

基
本
政
策
3-3

基
本
姿
勢
4-1



［図表１］市の取組についての満足度（全体／％）
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子育て支援への取組

青少年健全育成への取組

教育環境の充実

平和意識の普及啓発、被爆体験の継承

人権を守るための取組

余暇や生きがいを楽しむ場と機会の提供

文化、芸術活動を盛んにする取組

歴史・文化財の保存、活用、継承

スポーツ・レクリエーション活動の推進

スポーツ施設の整備

国際交流の推進

農業の振興

農産物のブランド化

林業の振興

水産業の振興

中小企業の育成・支援

就労支援・働く場の確保
商店街の賑わい

観光施設、特産品の情報発信

新たな産業団地の開発による企業誘致

健康診断・相談、保健予防への取組

救急医療、夜間・休日医療体制

高齢者の社会参加や生きがいづくり

介護予防、介護サービスの充実

障害者の支援への取組

男女共同参画社会実現への取組

良好な自然環境を保全する取組

ごみ減量化と資源リサイクルへの取組

公園、緑地の整備

河川整備など治水対策への取組

防災体制の強化、防災意識を高める取組

歩道整備など交通安全のための取組

犯罪のないまちづくり

上下水道の整備

豊かな住宅環境と美しい街並みづくり

計画的な土地利用の推進

幹線道路や生活道路の整備

公共交通機関の充実

通勤・通学の利便性

買い物の利便性

バリアフリーの環境づくり

コミュニティ活動への支援

行財政改革への取組

公共施設の利便性

市の広報広聴活動の取組

情報公開や個人情報保護への取組

市政への市民意見の反映、市民参画の推進

諫早市全体としては

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答全体（n=1533）
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②　今後の居住意向

▼

　…　今後の居住意向については、「ずっと住み続けたい」と答えた人が４３．８％と最も多
く、これに「どちらかといえば住み続けたい」（４１．６％）を合わせた８５．４％の人
が“住み続けたい”という意向を示しています。また、「住み続けたくない」は１．７％で、
これに「どちらかといえば住み続けたくない」（８．０％）を合わせた “住み続けたくな
い ”は９．７％でした。
　…　性別で見ると、“住み続けたい ”率は男性（８７．５％）が女性（８３．４％）を上回り、
特に「ずっと住み続けたい」と回答した率では男性（４７．６％）が女性（４１．１％）
を６．５ポイント上回り、男性の定住意向が強い傾向がうかがえます。
　…　年齢別で見ると、「ずっと住み続けたい」と回答した人は３９歳以下の年齢層では
３０％以下と若干落ちるものの、“ 住み続けたい ” 率は全ての年齢で約８０％の率にな
り、７０歳以上では９１．７％にのぼります。

…

問１５　…あなたは、これからも諫早市に住み続けたいと思いますか。あてはまる
ものを１つ選んで番号に○をつけてください。

…● “ 住み続けたい ”が８５．４％、一方、“住み続けたくない ”が９．７％。
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［図表２］今後の居住意向（全体、性別、年齢別）
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全体
(n=1533)

【性別】
男性
(n=586)

女性
(n=837)

【年齢別】
18～19歳
（n=43)

20～29歳
（n=168)

30～39歳
（n=187)

40～49歳
（n=233)

50～59歳
（n=300)

60～64歳
（n=196)

65～69歳
（n=193)

70歳以上
（n=205)

ずっと住み続けたい どちらかといえば住み続けたい
住み続けたくない どちらかといえば住み続けたくない
その他 無回答
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③　「諫早市らしさ」を感じ、愛着や誇りを持てるもの

▼

　…　「諫早市らしさ」を感じ、愛着や誇りを持てるものは、「自然」（５５．８％）が第１
位に挙げられ、次いで「いさはやのまつり」（３８．７％）、「史跡」（３３．９％）、「ス
ポーツ選手」（３０．７％）が上位を占め、以下、「風景」（２９．４％）、「伝統行事」
（２７．２％）、「スポーツ施設」（２６．９％）、「農林水産物」（２３．１％）などの順となっ
ています。
　…　

　

問１６　…あなたが “諫早市らしさ ”を感じ、愛着や誇りを持てるものは何ですか。
１から２０のうちからお考えに近いものを５つ以内で選んで番号に○を
つけてください。【複数回答】

●「自然」が５５．８％で第１位。
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［図表３］「諫早市らしさ」を感じ、愛着や誇りを持てるもの（全体／複数回答）
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14.4
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9.3

8.8

8.6

7.0

5.7

1.6

2.5

0% 20% 40% 60%

自然

いさはやのまつり

史跡

スポーツ選手

風景

伝統行事

スポーツ施設

農林水産物

銘産品

文化人

都市交通網

生涯学習・文化施設

レジャー施設

まちなみ

寺社仏閣

産業団地

子育て支援

福祉・医療

イベント

その他

無回答

全体（n=1533）
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④　諫早市の望ましい将来像

▼

　…　諫早市の望ましい将来像は、「生活・福祉のまち」（３８．６％）が第１位に挙げられ、
次いで「安全安心なまち」（２９．９％）、「商業のまち」（２７．１％）が上位を占め、以
下、「快適住宅のまち」（２４．２％）、「歴史と伝統文化の息づくまち」（２３．９％）、「ス
ポーツ・レクリエーションのまち」（２１．１％）、「産業のまち」（２０．８％）などの順
となっています。…

問１７　…あなたは、諫早市を今後どのようなまちにするのがよいと思いますか。
お考えに近いものを３つ以内で選んで番号に○をつけてください。【複
数回答】

●「生活・福祉のまち」が３８．６％で第１位。

38.6

29.9

27.1

24.2

23.9

21.1

20.8

19.6

16.6

13.2

11.5

9.5

4.8

1.9

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

生活・福祉のまち

安全安心なまち

商業のまち

快適住宅のまち

歴史と伝統文化の息づくまち

スポーツ・レクリエーションのまち

産業のまち

農林水産業のまち

交流・流通のまち

住民調和のまち

環境・景観のまち

観光のまち

情報環境の整ったまち

その他

無回答

全体（n=1533）

［図表４］諫早市の望ましい将来像（全体／複数回答）
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⑤　九州新幹線西九州ルート（長崎ルート）が完成した後のまちづくりに期待すること

▼

　…　九州新幹線西九州ルート（長崎ルート）が完成した後のまちづくりに期待すること
については、「交流人口の増加、宿泊施設などの整備」（２１．１％）が最も多く、次
いで「市街地の形成や整備」（２０．２％）、「物流・流通拠点や新たな企業などの誘致」
（１８．６％）、「特産品の新たな市場、流通の拡大」（１２．０％）、「全国的なスポーツ大
会等の誘致」（１０．８％）、「大学・専門学校や研究開発拠点などの誘致」（９．３％）の
順となっています。
　…　性別で見ると、男性は「物流・流通拠点や新たな企業などの誘致」（２１．０％）、女
性は全体と同様に「交流人口の増加、宿泊施設などの整備」（２３．１％）が最も多くなっ
ています。
　…　年齢別で見ると、２０～２９歳は「交流人口の増加、宿泊施設などの整備」が
２９．８％で他の年齢層に比べて多くなっています。また、１８～１９歳と３０～３９
歳では「市街地の形成や整備」が３割前後と他の年齢層に比べて多くなっています。
　

問１８　…あなたは、九州新幹線西九州ルート（長崎ルート）が完成した後の諫早
市のまちづくりにどのようなことを期待しますか。お考えに近いものを
１つ選んで番号に○をつけてください。

●…「交流人口の増加、宿泊施設などの整備」が最も多く、次いで「市街地の形成
や整備」「物流・流通拠点や新たな企業などの誘致」と続く。
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［図表５］九州新幹線西九州ルート（長崎ルート）が完成した後のまちづくりに期待すること
（全体、性別、年齢別／複数回答）

全体
(n=1533)

【性別】
男性
(n=586)

女性
(n=837)

【年齢別】
18～19歳
（n=43)

20～29歳
（n=168)

30～39歳
（n=187)

40～49歳
（n=233)

50～59歳
（n=300)

60～64歳
（n=196)

65～69歳
（n=193)

70歳以上
（n=205)

21.1

17.6

23.1

18.6

29.8

19.8

21.9

22.3

19.9

19.2

15.1

10.8

12.8

9.8

7.0

12.5

11.2

16.3

11.3

7.1

8.3

8.8

12.0

12.3

11.6

14.0

8.9

8.6

8.6

12.3

15.8

15.5

13.7

18.6

21.0

17.6

14.0

14.9

17.6

17.6

21.7

19.9

18.7

19.0

20.2

19.3

20.5

32.6

18.5

29.4

19.7

17.0

20.4

18.7

16.6

9.3

9.6

8.7

9.3

8.3

5.9

10.7

9.0

8.2

10.4

12.2

4.0

4.3

3.8

4.7

3.6

6.4

4.3

4.0

4.1

3.1

2.4

4.1

3.2

4.9

0.0

3.6

1.1

0.9

2.3

6.2

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交流人口の増加、宿泊施設などの整備 全国的なスポーツ大会等の誘致
特産品の新たな市場、流通の拡大 物流・流通拠点や新たな企業などの誘致
市街地の形成や整備 大学・専門学校や研究開発拠点などの誘致
その他 無回答

4.6
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（２）東京諫早会会員アンケートの主な項目
①　今後ほしい情報

▼

　…　今後ほしい情報については、「観光情報」（４７．３％）が第１位に挙げられ、次いで
「特産品情報」（３６．５％）、「市政情報」（３３．８％）が上位を占め、以下、「イベント
情報」（２９．７％）、「歴史・文化情報」（１２．２％）などの順となっています。［図表
１参照］

問４　…それはどのような内容ですか。また、今後どのような情報を得たいですか。
あてはまるもの全てを選んで番号に○をつけてください。【複数回答】

●…「観光情報」が第１位に挙げられ、次いで「特産品情報」「市政情報」が続く。

47.3

36.5

33.8

29.7

12.2

9.5

6.8

5.4

0.0

8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

観光情報

特産品情報

市政情報

イベント情報

歴史・文化情報

その他

住まいの情報

Ｕターン情報

転職・求人情報

無回答

全体（n=74）

［図表１］今後ほしい情報（全体／複数回答）
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②「自分のまち」としてどの程度愛着を感じているか

▼

　…　諫早市に「自分のまち」としてどの程度愛着を感じているかについては、「とても
愛着を感じている」（６０．８％）が最も多く、次いで「まあまあ愛着を感じている」
（３５．１％）が続き、これらを合わせた “ 愛着を感じている ” が９５．９％となってい
ます。これに対して、“愛着を感じていない ”（「あまり愛着を感じていない」（１．４％）
と「愛着を感じていない」（０．０％）の合計）は１．４％にとどまり、総じてまちへの
愛着度は高いと言えます。［図表２参照］

問５　…あなたは、諫早市に「自分のまち」としての愛着をどの程度感じています
か。あてはまるものを１つ選んで番号に○をつけてください。

● …“ 愛着を感じている ”が９５．９％、一方、“愛着を感じていない ”が１．４％。

［図表２］「自分のまち」としてどの程度愛着を感じているか（全体）

60.8 35.1 1.4

0.0

1.4

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
（n=74）

とても愛着を感じている まあまあ愛着を感じている あまり愛着を感じていない
愛着を感じていない どちらともいえない その他
無回答
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③　「諫早市らしさ」を感じ、愛着や誇りを持てるもの

▼

　…　「諫早市らしさ」を感じ、愛着や誇りを持てるものについては、「史跡」（５４．１％）
が第１位に挙げられ、次いで「自然」（４５．９％）、「銘産品」（４４．６％）が上位を占
め、以下、「文化人」「スポーツ選手」（同率４０．５％）などの順となっています。
　…　諫早市民を対象とした調査における類似設問の分析結果と比較すると、「史跡」「銘産
品」「文化人」「スポーツ選手」などの項目で会員は市民の比率を大きく上回っており、
一方、「いさはやのまつり」「スポーツ施設」「レジャー施設」「生涯学習・文化施設」な
どの項目では、市民が会員の比率を大きく上回っています。［図表３参照］
　

問６　…あなたにとって諫早市らしさ、愛着や誇りを感じるもの、県外へもっとア
ピールした方がよいと思うものは何ですか。１から２０のうちからお考え
に近いものを５つ以内で選んで番号に○をつけてください。【複数回答】

●…「史跡」が第１位に挙げられ、次いで「自然」「銘産品」が続く。
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［図表３］「諫早市らしさ」を感じ、愛着や誇りを持てるもの
（全体、市民との比較／複数回答）

54.1

45.9

44.6

40.5

40.5

31.1

28.4

24.3

21.6

16.2

13.5

12.2

12.2

6.8

5.4

5.4

4.1

2.7

0.0

0.0

2.7

33.9

55.8

19.6

18.0

30.7

27.2

29.4

38.7

23.1

9.3

26.9

11.0

14.4

8.8

14.0

5.7

7.0

14.0

8.6

1.6

2.5

0% 20% 40% 60%

史跡

自然

銘産品

文化人

スポーツ選手

伝統行事

風景

いさはやのまつり

農林水産物

寺社仏閣

スポーツ施設

まちなみ

都市交通網

産業団地

レジャー施設

イベント

福祉・医療

生涯学習・文化施設

子育て支援

その他

無回答

諫早会会員（n=74）
諫早市民（n=1533）
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④　将来、諫早市に帰って住みたいと思うか

▼

　…　将来、諫早市に帰って住みたいと思うかについては、「わからない」が４０．５％と約
４割を占め最も多くなっています。また、「帰って住みたいとは思わない」が２７．０％
で、これに対して「いずれ諫早市に帰って住みたい」は１２．２％となっており、「帰っ
て住みたいとは思わない」が「いずれ諫早市に帰って住みたい」を１４．８ポイント上
回っています。［図表４参照］

問７　…あなたは、将来、諫早市に帰って住みたいと思われますか。あてはまるも
のを１つ選んで番号に○をつけてください。

●…「帰って住みたいとは思わない」が「諫早市に帰って住みたい」を上回る。

［図表４］将来、諫早市に帰って住みたいと思うか（全体）

12.2 27.0 40.5 12.2 8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%全体
（n=74）

できるだけ早い時期に諫早市に帰って住みたい
いずれ諫早市に帰って住みたい
帰って住みたいとは思わない
わからない
その他
無回答

0.0
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⑤　九州新幹線西九州ルート（長崎ルート）が完成した後のまちづくりに期待すること

▼

　…　九州新幹線西九州ルート（長崎ルート）が完成した後のまちづくりに期待することに
ついては、「交流人口の増加、宿泊施設などの整備」が３３．８％で最も多く、次いで「特
産品の新たな市場、流通の拡大」（１７．６％）、「物流・流通拠点や新たな企業などの誘
致」（１６．２％）、「市街地の形成や整備」「大学・専門学校や研究開発拠点などの誘致」
（同率８．１％）、「全国的なスポーツ大会等の誘致」（５．４％）の順となっています。
　…　諫早市民を対象とした調査における同設問の分析結果と比較すると、「交流人口の増
加、宿泊施設などの整備」で会員（３３．８％）は市民（２１．１％）を１２．７ポイン
ト上回っており、一方、「市街地の形成や整備」では市民（２０．２％）が会員（８．１％）
を１２．１ポイント上回っています。［図表５参照］

問１０　…あなたは、九州新幹線西九州ルート（長崎ルート）が完成した後の諫早
市のまちづくりにどのようなことを期待しますか。お考えに近いものを
１つ選んで番号に○をつけてください。

●…「交流人口の増加、宿泊施設などの整備」が３３．８％で最も多い。

21.1

33.8

10.8

5.4

12.0

17.6

18.6

16.2

20.2

8.1

9.3

8.1

4.0

0.0

4.1

10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

諫早市民
（n=1533）

諫早会会員
（n=74）

交流人口の増加、宿泊施設などの整備 全国的なスポーツ大会等の誘致

特産品の新たな市場、流通の拡大 物流・流通拠点や新たな企業などの誘致

市街地の形成や整備 大学・専門学校や研究開発拠点などの誘致

その他 無回答

［図表５］九州新幹線西九州ルート（長崎ルート）が完成した後のまちづくりに期待すること
（全体、市民との比較）
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（３）市民ワークショップでの主な意見
項目①　伸ばすところ　
・諫早市の名所の絵（写真）入り標識を立ててＰＲ
・農産物のブランド化
・市外から人を呼び込む
・観光客数増加
・人々が交流する場
・人とのつながりや地域とのつながり
・産業（企業）の誘致
・昔ながらの文化・芸能の伝承
・子育てしやすいまち
・商店街の活性化

項目②　やるべきこと　
・ＪＲ諫早駅にできるビルに商業施設
・映画館等の誘致
・大企業の誘致
・公共交通機関のバリアフリー化
・人口減少に歯止め
・雇用の充実
・みんなでつくる地域福祉の充実
・アーケード街の活性化
・道の駅をつくる
・子どもからお年寄りまで安心して住める街づくり（コミュニケーション）（医療の充実）
・情報の発信
・子どもの医療費無料化
・スポーツ施設の充実
・若者が子育てしやすい環境づくり

項目③　変えたいところ
・商店街（大型ショッピングモールや映画館が必要）
・道路整備（２車線化）本野地区
・大村～諫早間にＪＲの駅を設置
・若者が定住するよう本社企業の誘致
・福祉の充実…
・ショッピングモールの充実
・電車の本数
・バス等交通機関の充実
・若い人たちが定住できるよう大学の誘致
・映画館などの文化施設、文化的イベント
・道路・交通網の充実
・駅前商店街の活性化
・若い人の遊ぶ所
・荒れた土地の利用

結果　目指す方向　（市民が描く将来像）
・今いる若者や他の地域からも定住してもらえるような魅力的なまちづくり
・定住したいまち！～コミュニティの充実～
・市民が主体となって子どもから高齢者が安心して暮らせるまち
・人が集まる、生き甲斐のあるまち
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 ２　第１次総合計画の分析
　○計画期間における事業の評価と今後の方向性について分類したものです。

項　目 評価及び今後の方向性 事業数 割　合
完　了 計画どおり目的を達成したことにより事業が完了した。 57 19.0%

継　続

拡　大 市の事業として重点的に実施すべき事業で、今後も成果
向上の余地があると判断した。 23 7.7%

縮　小
社会状況及び市民ニーズの変化などで事業の必要性や成
果が低下しており、今後縮小すべきであると判断した。
事業等の外部委託により、行政の関与が低減した。

1 0.3%

事業統合 類似の事業があり、統合により効率化を図ることが可能
と判断した。 7 2.3%

現状維持 事業の目的から見て成果があがっており、現状のまま事
業を継続することが妥当と判断した。 199 66.4%

中断・休止
事業の必要性や目的は妥当であるが、財政的な問題や不
測の事態等により一時中断または休止することが妥当と
判断した。

8 2.7%

中　止
目的や効果等に問題があり、現状のまま継続することが
望ましくない場合や社会ニーズや環境の変化により事業
の必要性がなくなったものなど、中止することが妥当と
判断した。

0 0.0%

未着手 計画はあるものの、未だ着手していない。 1 0.3%
その他 上記に該当しない。 4 1.3%

計 300 100.0%

　○計画した事業をどの程度実施したか評価したものです。
評　価 達成内容 事業件数 割　合

Ａ 総合計画に掲げた事業を達成した。
（計画どおり実施できた） 176 58.7%

Ｂ 総合計画に掲げた事業をおおむね達成した。
（計画の７５％程度実施できた） 94 31.3%

Ｃ
現在、事業の達成に向けて動いている。（計画の半分程度実施できた）

21 7.0%現在、事業の達成に向けて動き始めている。（事業に着手し、順調に
動き始めている）

Ｄ

現在、事業の達成に向けて動き始めている。（事業に着手し、動き始
めることはできた）

8 2.7%
現在、事業の達成に向けて動き始めている。（事業に着手することは
できなかったが、今後着手する予定で準備を進めている）

Ｅ 現在、ほとんど手をつけていない。
（事業に着手することができなかった） 1 0.3%

計 300 100.0%
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評価結果の点数化に当たっては、Ａ＝１００点、Ｂ＝８０点、Ｃ＝６０点、Ｄ＝４０点、
Ｅ＝２０点と換算し、各項目の合算点を項目数で除して求めている。なお、評価結果は担当
課の自己評価を基本としています。

【分野別】

評価結果を分野別に点数化して見ていくと、『輝くひとづくり』分野が８６．０８点、『暮らしの充
実』分野が８７．５２点、『活力ある産業づくり』分野が８９．７３点、『市民主役のまちづくり』分野が
９６．５２点となっており、『市民主役のまちづくり』分野が高い評価となっています。

【輝くひとづくり】

次に、評価結果を分野ごとに点数化して見ていくと、『輝くひとづくり』分野では、「生活を彩る生涯
学習」が７１．４３点、「受け継ぎ活かす歴史」が７６．００点とやや低いほかは、「学びと夢を培う教育」
(８０．００点 )、「市民総参加のスポーツ」(８２．８６点 )、「子育て支援と次世代育成」(９０．４０点 )、
「希求する恒久平和と人権尊重」(９３．３３点 )、「芸術文化を育むまちづくり」(９３．３３点 )、「草の根
の国内・国際交流」(９６．００点 )は高い評価となっています。

市民主役のまちづくり 活力ある産業づくり

輝くひとづくり

暮らしの充実

分野別の評価点数 86.08 

89.73 

87.52 

96.52 

0.00
10.00
20.00
30.00
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80.00
90.00
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子育て支援と次世代育成

学びと夢を培う教育

希求する恒久平和と人権尊重

生活を彩る生涯教育

芸術文化を育むまちづくり

受け継ぎ活かす歴史

市民総参加のスポーツ

草の根の国内・国際交流

輝くひとづくり分野
90.40 90.40 

80.00 80.00 

93.33 

71.43 71.43 

93.33 93.33 76.00 

82.86 

96.00 
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【活力ある産業づくり】

『活力ある産業づくり』分野では、「干拓資源を活かす拠点づくり」が７１．４３点、「企業立地と新ビジ
ネスの創出」が７７．５０点であるが、「足腰の強い農業」は８６．６７点、「体験と交流、発見の観光づく
り」は９０．００点、「商業の新たな魅力づくり」は９３．３３点、「こだわりの物産づくり」は９３．３３点、
「企業経営の安定と革新」は９４．５５点、「豊かな海が育てる水産業」は９６．９２点、「多機能な森林を
育む林業」は１００．００点と高い評価となっています

【暮らしの充実】

『暮らしの充実』分野では、「交通基盤の整備」が６５．７１点であるが、「花と緑に包まれた住環境」が
８０．００点、「健康づくりと保健・医療の連携」が８０．００点、「いのちを守る防災対策」は８４．４４点、
「ゆとりと潤いの都市空間づくり」は８７．２７点、「バリアフリーのまちづくり」は８４．００点、「交通
安全と生活の安心」は８８．５７点、「男女共同参画社会づくり」は９２．００点、「明るく活力ある高齢社
会」は９４．２９点、「自立と共生の障害者福祉」は９５．００点、「豊かな生活環境の整備」は９５．５６点、
「自然環境の保全と調和した暮らし」は９７．１４点、「みんなでつくる地域福祉」は１００．００点となっ
ています。

足腰の強い農業

多機能な森林を育む林業

豊かな海が育てる水産業

企業経営の安定と革新

商業の新たな魅力づくり
体験と交流、発見の観光づくり

こだわりの物産づくり

干拓資源を活かす拠点づくり

企業立地と新ビジネスの創出

活力ある産業づくり分野
86.67 86.67 

100.00 

96.92 

94.55 

93.33 90.00 

93.33 93.33 

71.43 71.43 

77.50 77.50 
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みんなでつくる地域福祉

健康づくりと保健・医療の連携

明るく活力ある高齢社会

自立と共生の障害者福祉

男女共同参画社会づくり

自然環境の保全と調和した暮らし

花と緑に包まれた住環境いのちを守る防災対策

交通安全と生活の安心

豊かな生活環境の整備

ゆとりと潤いの都市空間づくり

交通基盤の整備

バリアフリーのまちづくり

暮らしの充実分野
100.00 

80.00 

94.29 

95.00 

92.00 

97.14 
80.00 

84.44

88.57 

95.56 
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【市民主役のまちづくり】

『市民主役のまちづくり』分野では、「地方自治の確立と行政能力の向上」が９３．７５点、「情報公開と
市民参画の推進」が９７．３３点、「市民と進めるまちづくり」が９７．７８点、「活力と特色ある地域づく
り」が１００．００点と全体に高くなっています。

市民と進めるまちづくり

活力と特色ある地域づくり

地方自治の確立と行政能力の向上

情報公開と市民参画の推進

市民主役のまちづくり分野 97.78
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